

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50
Συνολ. αριθμ. = 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί -
Έτησια βρ. 30 Έξαμηνος βρ. 15
Δημοί, Κοινοβήτες Τράπεζα Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΉΓΗΓΟΡΟΣ

Έτος 131 Αριθ. φύλλου 406
Τιμή φύλλου δραχ. 100
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 13 Ιουλίου 1959

ΤΥΡΑΝΝΟΙ ΚΑΙ ΤΥΡΑΝΝΙΑ

Όταν ο Σύλλογος ήθελε να αποδώσει στη Ρώμη την Έλευση, εκείνη δεν ήμπορεσε πλέον να την πάρει. Δε της έμεινε παρά ένα άσθμα υπολόγιον "Αρσής...". Αυτή να ξυπνήσει μετά τον Καίσαρα, τον Τιβέριο, τον Νέρωνα, έγινε όλο και πιο δύσλη. Όλα τα κτυπήματα κατηυθύνοντο εναντίον των τυράννων, κανένα εναντίον της τυραννίας.

MONTESSKIE
(Τό πνεύμα των νόμων)

Δέν υπάρχει ανάγκη να είναι κανείς πολύ άδουερκής διά ν' αντισταθίσει ότι τό άστρον τοσ κ. Καραμανλή έχει άρχισει να χάνη την λάμψιν του. Έπέτοχε εις τό 1955 να δώση την έντύπωσιν της ανανεώσεως της Δεξιάς με την ίδρυσιν της ΕΡΕ. Έπέτοχε εις τό 1958 να παρουσίρη τό Κόμμα των Φιλελευθέρων εις την ψήφισιν τοσ άθλιού εκείνου έκλογικού νόμου, διά τοσ όποιοι ή Δεξιά έκράτησε άλλην μίαν φοράν την έξουσίαν. «Έκλεισε τό Κυπριακό σύμφωνο με τάς συμμαχικάς επιθυμίας. Διέσωσε τά συμφέροντα της ξένης και έγχωρίου όλιγαρχίας συγκριτών διά της άστυναμικής τρομοκρατίας την έκδήλωσιν της άγανακτισέως των εργαζομένων των πόλεων και της άπαιθρου. Βαδίζει σταθερώς προς την έγκατάστασιν βάσεων πυραύλων. Και είναι έτοιμος δι' όλα. Άλλά ό ανέος έγέρασε. Και όσο περνάει ό καιρός ή όμοιότης του με τον χθεσινόν και προχθεσινόν ήγέτην της Δεξιάς γίνεται καταπληκτική. Η Δεξιά όσφοραινεται ότι έρχεται ή ώρα κάποιος «Άλλαγής». Άναζητεί άλλον ανέον ήγέτην που θα ρίξη εις τον άγωνα ως τιμωρόν, επαναστάτην, κοινωνικόν μεταρρυθμιστήν, σωτήρα, Μεσοίαν—και τά λοιπά και τά λοιπά! Και πιστεύει ότι ό λαός θα τον ακολουθήσει όχι διά να συνεχισί το έργο του κ. Καραμανλή και να σώση τον λαόν από τους έκμεταλλευτάς του. Όταν ό λαός αντισταθίσει την άπάτην αί έκλογαί θα έχουν γίνει. Μετά τέσσαρα έτη βλέπομεν...

Και ό δημοκρατικός πολιτικός κόσμος; Από τό παρελθόν φέρει τό βάρος της εθύνης ότι ούδέποτε προσεπάθησε σοβαρά να δώση αποφασιστικήν και αδιάλλακτον μάχην εναντίον τοσ πολιτικού και οικονομικού καθεστώτος της Δεξιάς και να κάμη δλόκληρη την δημοκρατική κοινή γνώμη να καταλάβη ότι τά πρόσωπα που τίθενται έκάστοτε επί κεφαλής της

Δεξιάς δέν έχουν σημασίαν, ούτε δύναμιν, ούτε θέλησιν να αλλάξουν τίποτε. Είναι όλα όργανα της ίδιας πολιτικής, πόνια των ίδιων δυνάμεων. Και ότι όχι οι έπόνυμοι πρωθυπουργοί, αλλά ή άπόρροσως παραταξίς πρέπει να φύγη από την έξουσίαν και να καταργηθούν οι θεσμοί που την στηρίζουν.

Ός επί τό πολύ όμως ό δημοκρατικός πολιτικός κόσμος έπροσωποποίησε τον άγωνα, έβαλε κατά τοσ έκάστοτε πρωθυπουργοσ, ένω δέν ευρίσκει άρκητή τόλημ και άρετή διά να κευπήσει θεσμούς και μέτρα που έν τω μεταξύ ένίσχυαν την θέσιν της Δεξιάς παρ' όλην την φθοράν τοσ πρωθυπουργοσ της. «Τά κτυπήματα κατηυθύνοντο εναντίον των τυράννων και όχι εναντίον της τυραννίας».

Όταν ένεφανίσθη εις την πολιτικήν σκηνήν ό στρατάρχης Παπάγος πολλοί (ικανοποίηθησαν διότι την έπασθε» ό κ. Τσαλδάρης. («Άλλοι ευρήκαν την ευκαιρίαν να ταχθούν με την Δεξιάν λέγοντες ότι ό Συναγεμώσ δέν ήτο τό Λαϊκό Κόμμα αλλά ανέον κίνημα»). Όταν έγινε πρωθυπουργός ό κ. Καραμανλής πολλοί ίκανοποιήθησαν διότι «έληξε ή βασιλεία των δύο Άντιπροέδρων». («Άλλοι έσπευσαν να ταχθούν με την Δεξιάν λέγοντας ότι ή ΕΡΕ δέν είναι ό Συναγεμώσ αλλά ανέον κίνημα»).

Και πολλοί είναι τώρα έτοιμοι να ίκανοποιήσουν αν εμφανισθή τρίτος κατά σειράν ανέος Μεσοίος της Δεξιάς διότι «θα την πάθη» ό κ. Καραμανλής. Σά να είχαμε προσωπίκά με τον σημερινόν πρωθυπουργόν! Και δέν έρω πόσο είναι έτοιμοι διά ανέον κίνημα» ενός νέου μεγάλου άνδρος που θα έφεύρη ή Δεξιά...

Τό παρελθόν έχει δεινόν επίπτωσιν επί τοσ παρόντος. Οι θεσμοί που δέν εκτυπήθησαν έγκαιρώς έκαμαν τή δουλειά τους. Η άστυνομική τρομοκρατία έχει άπλωθή εις όλην την χώραν. Η άπειλή της έκτοπίσεως, τά πιστοποιητικά έθνομορφασύνης, ή ΚΥΠ, ή έν όνόματι του άντικμμουνισμοσ άσυβολία της χωροφυλακής, ό έκφασλισμός και ή έκμαυλισμός τοσ παντός αποτελούν τά στηρίγματα της Δεξιάς. Ό δημοκρατικός πολιτικός κόσμος εκθαμβος βλέπει τώρα ότι πάντα ταύτα δέν έστράφησαν εναντίον τοσ κομμουνισμοσ, αλλά εναντίον της δημοκρατικής Άντιπολιτευσέως. Ένα μέγα μέρος του όμοσ έκακολουθεί να μήν αντίταμ

βανεται ότι ό άγών διά την Δημοκρατίαν είναι ή θεμελιώδης βάση διά την Άλλαγήν. Η φοβηται να τό διακηρύξη διά να μή «χρώματισθή»! Παίζει τό παιχνίδι της Δεξιάς διότι δέν μάχεται κατά τοσ καθεστώτος που έχει επιβάλλει αλλά κατά μερικόν προσώπων που, άθριον, θ' αλλάξουν. Και παρακολουθεί με «ένδιαφέρον» τάς προσπαθείας που γίνονται εντός των κόλπων της Δεξιάς διά την ανανέωσίν της, ένω έπρεπε να έχη ήδη αποφασίσει πως θ' αντιμετώπιση ένα τέτοιον κίνδυνον.

Μετά τόσ έκλογάς της 13ης Μαΐου, τό αποτέλεσμα των όποιων έπεσφράγιζε μίαν σειράν σφαλμάτων των ήγετων τοσ Κέντρου, άλλ' άπεδεικνυε ότι ένα μεγάλο ποσσόν λαός είχε παρ' όλα ταύτα μείνει εντός τοσ «χώρου» αούτοσ, ένας άνεμος ανανεωτικός έπνευσε. Η εθύνη έφαινετο ότι ύπαγορεύει εις τον καθένα τό χάος ν' αντιμετώπιση δημιουργικώς την κατάστασιν, να συντείνη εις τό να άποκτήση ή Δημοκρατική Παράταξίς συνειδησιν των σκοπών και τοσ λόγου υπάρξεως της. Διά να βαδίση βαρρετά προς την μάχην και την νίκην. Η Δημοκρατική Ένωσίς έκαμε τό καθήκον της, άκοόσα την Άντιπολιτευσιν επί τή βάσει σαφούς Διακηρύξεως άρχων και προγράμματος. Και άπηυθύνθη προς όλους—πρόσωπα ή όμάδα—διά να τονίση την ανάγκην να ξεπερασθούν οι δευτερεύουσαι αντίρθεσεις γνωμών ή φιλοδοξιών και προπαντός ή θανάσιμη τάλαντευσίς γραμμής, διά να σχηματισθή μία συμπαγής δημοκρατική ένότης—μόνη ίκανή να σταματήση την συνεχή μετάβασιν από τον Άνα τοσ Λαϊκού Κόμματος εις τον Καίσαρα τοσ Συναγεμώσ ή της ΕΡΕ.

Είμεθα ύποχρεωμένοι όμως να διαπιστώσωμεν ότι προς την πλευράν της άποσφηνίσεως γραμμής και ένότητος μέσα εις τον χώρον τοσ Κέντρου πολύ όλίγα βήματα έχουν γίνει. Η ούγχυσις δέν έληξε. Και πρέπει τοσ να γίνη συντόμως, επειγόντως, διότι αποτελεί άπαραίτητον προϋπόθεσιν διά την νίκην της Δημοκρατίας.

Άλλως θα έκακολουθήσωμεν να μαχώμεθα κατά πρόσωπων. Άλλά τό καθεστώσ θα μείνη.

ΗΛΙΑΣ ΤΣΙΡΙΜΟΚΟΣ

ΣΗΜ. Άναδημοσιεύεται από την άπογ. Εφημερίδα «ό Άνεξάρτητος Τύπος» Αθηνών.

ΣΤΑΣ ΚΑΛΕΝΔΑΣ ΚΙ' ΑΥΤΟ=

ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΟΥ ΑΠ. ΠΑΥΛΟΥ

Πρωτοτυπούμε με τό σημειώμασ αυτό; Και ναί και όχι. Πάντες φρενύομε κατά κάποιον τρόπο από την «επιτατημένη». Είναι γνωστόν πως τό «βήμα» όλο μας τό θυμώσατε, τύπος; Δύμος και Έκκλησία πάντα κατά την παραμονή της γιορτής τοσ Απ. Παύλου. Τότες μόνο, ό Τύπος θα γράψει κάτι από ύπόχρεωσιν, τότες ό Δήμος θα έπιμελήθη για την καθάρτητα της περιοχής, τότες ή έκκλησία θα ένδιαφερθή κάπως για την όλη ένδειαση τοσ χώρου. Τότες μόνο, «Υατρία; Υστερά και τοσ χρόνου...» Έξαιρέση αποτελούν οι λίγες αυτές γραμμές ανόρεοντάς το κόπος παραύαира. Μά δέν είναι έτσι. Δέν πρέπει να είναι έτσι. Τό «βήμα» αποτελεί ένα ιστορικό ντοκουμέντο για την πέρα μας εποχή. τοσ λίγοι τότες είχαν την έννοια της τύχης να έχουν. Και τό παράδειχό με.

και να προβληθή κατάλληλα, έτσι που να άποβεί προσκύνημα χιλιάδων πιστών που όάρταναν από τραυσί όλογυρίσ τό χρόνο. Τώρα όπως είναι με έκείνο τό μισοτελειωμένο κτίσμα πάνω σε αρχαιολεβαντινικό σχέδιο—δέν ξεχωί πως ό άγιος Παύλος ήτα ό άπόστολος, όλων των ένών, να αυτό δέν θα εμπόδιζε καθόλου ή άνακαίνιση του «βήματος» να περνε περισσότερο έλληνοχριστιανικό στυλ μιά που έτυχς να βρισκεται μέσα σε έλλασικό χώρο—τόρα όπως είναι, λέω, δέν μπορεί κανείς να ύποστηρίξει στα σοβαρά πως τό άντίκρουμά του είναι δυνατόν να γίνησιν και τό έλάχιστο συναισθημα κατάνυξής, πρασμου, ή αναμωσού. Ό ξένος προσκυνητής όταν βρεθή τυχαία δδηγημένος από μία πινακία τοσ Τ.Ο.Β. μέσα στην αέρσο χώρο «εφαλώς» θα πιασει τό σελόνι που και θα άναρωτιέται άπρηγών μένος κοιτάζοντας τό «βήμα» τι διάόλο πήγαν να κάνουν οι ρω-

μοί, σ' αυτόν τό χώρο κι' έστησαν τούτο τό άκαλοισθητό άνάθημα! Άν δέ, κατά σύμπτωση είναι άπαύτου; που είχα παρακολουθήση την δημοσιογραφικό σόλο που φασήκωσε ή θεολογική του έδω και τίποτε χρόνια πριν, τότες που ένας χριστιανός δάσκαλος πέρας από πειθαρχικό συμβούλιο γιατί είχε την άφέλεια να πιστέσει ότι ρωμής κι' αυτός πως, οι ρωμοί τίποτα δέν όλοκληρώνουν και όλα τά έρίνουν μισά μέλις πείση ό πυρετός των πρώτων ένθουσιασμών—τότες έτοιμαζόταν να γιορτασθή παγκόσμια τό κλείσμα 19 αίωνων από την διέλευση τοσ κορυφαίου των Άποστόλων τοσ κορυφαίου των Άποστόλων—πως και θα μάς άπισκίτησαν—πως και έγινε παγκόσμιας φυσιογνωμίας όλων των δογμάτων, θα σχηματίσει άκριβή αντίληψη της σπουδασιότητος—Έναντιώθημε τότες ό παιδαγωγός στην πράκταση τοσ «βήματος» μέσα στο άσφυκτικά στενό προσώλιο τοσ

Η ΑΓΡΟΤΡΑΠΕΖΑ ΝΑ ΚΤΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

Η Βέρεια, χωρίς σε μιά πανθηλαγουμένη άναξία πολιτική ήγασα της (τή καλιού σχολίου και αυτό θεωρήθηκε... άντιχριστιανικό έτσι τα' να τοσ στοιχίσει μετάθεση άν όχι τίποτε περισσότερο πρωτοστατούντων των πολιτευτών τοσ τόπου που δέν έπρεπε να χάσουν την ευκαιρία να δείξουν πως ένστερωζόταν τό θρησκευτικό αίσθημα τοσ λαού! Έκείνο ήταν όλο. Έκτοτε ή φροντίδα της άποστράπτωσής έμεινε άποκλειστικό στού; όμοσ της β. Όλα; Μιχαηλίδου, ή όποιο, έβη αυτή, περιφέρει τό δίσκο της έπαιτίας για να κάνει κάτι που ύποχρεωτικά έπίπτει σής ύπαρξέως τοσ έπίσημου κράτους; και τοσ δήμου μας. Έως να περιμένουμε να γιορτασθή ή β' χιλιοετηρίδα για να άποτελειώσωμε τον εφρατισμό του! Μά είναι σοβαρά πράγματα αυτά για μιά θρησκευτική κοινότητα; ΠΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

έννοση) υστέρησε σε βαθμό έξοργησικόν. Άν και μεγαλόπολις, έδρα μάλιστα Νομού, με πλουσιονόστην γεωργικήν περιφέρεια και ήλιο-ήλιετον έμπορικόν κίνησιν, διπτερεί τους κενεοικωτάτους δρόμους, στρωμένους με άθλιο γκαλν εμπί, που κάνει τους άνδρώτους της να αρσάχουν τά πόδια των... Μόλις ή περασμένη βδομάδι ό Δήμος «εφύτισε» ή άσφελτιστρώση «άν επιπυρικότερο δρόμο πόνω στα έθια χώρας, άνευ πασημικώς εϋθυγραμμίσεως. Είναι τόση σιγηρόδ; και άθλιος όσος να μιμήση με δρόμο στωής άρμονοίων και όχι άνθρώπων! Δυστυχώς αυτόν τον ήλιόδρομο ξοδεύεται τώρα ό Δήμος να τοσ σιγήση με

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Γιατί χαίρονται οι βιομήχανοι και αγρογοιζέει Καραμανλή ο λαός; Γιατί το σάρι φθίνησε και το ψωμί ακρίβηνε!.. Τέτοια θαύματα ύψηλης οικονομικής πολιτικής, μόνο στη χώρα που την κυβερνούν οι μεγάλες χουλιάρες, συμβαίνουν... Οι αγρότες και οι λίγοι εργαζόμενοι ψήφισαν την ΕΡΕ, για να «σωθούν» βερίζουν τώρα τα άχυρα της κουταμάρας των. Και αν δεν βάλουν μυκλό;... Τους αναμένουν και χειρότερα. Θα πουν το ψωμί ψωμάκι και θα ρουκύνουν με πίτουρα!..

Τα μισά μαναζιέρη, της Κεντρικής αγοράς, που πολλά ξόδεψε ο Δήμος για την ανέγερση της κυριαμίσκου από διετίας ανοικτά!.. Δεν νομίζει το Δημοτικό Συμβούλιο ότι πρέπει να βρεθούν νοικιστά; Και αν δεν ευρισκονται τιούτοι, να τα προσφέρη δωρεάν, για δύο χρόνια στους επιθυμούντας να μπουν έχει μέσα; Είναι κρίμα να μένουν κλειστά τόσα μαγαζιέρη!..

ΑΥΤΑ τα χαλάσματα που ακιτάκονται στη πλατεία Δικαστηρίων και προς τη πλευρά του Ταχυδρομείου, έως πότε θα αναμένουν το σάρωμά τους, για να ξεχωρισθί λίγο και το σημείο τουτο της πόλης; Όσαύτως οι φυλακισμένοι πότε θα «στολίζουν» το κεντρικότατο τουτο σημείο; Είναι ντροπή για τη Βέροια το ωραιότερο τμήμα της, να καλύπτεται από τις παραπάνω αθλιότητες

ΧΩΡΙΣ να προκληθί ποσώς από το δημοσίευμά μας, για το Νοσοκομείο, προέβη έθελοντικώς εις απάντησιν και «ανασκευήν» του, ο Ιατρικός Σύλλογος για να βεβαιώσθ ότι, οι αμύδισοι του Ύψιουργίου Υγεινήσπροέκριναν από του 1935 (πρὸ 25 δηλαδή ἐτών!) ὡς κατάλληλον ἔργον τὸ μαζὲ Καραντουμάνη (ἢ φηρμόλη ταιριάζει στοὺς μαζέδες). Με τὴν ἀποψη του αὐτὴ συνιόσεται καὶ ὁ Ιατρικὸς Σύλλογος. Καὶ βέβαια ἀνευ συμφέροντος, γὰρ τὰ μέλη του καὶ τὰ Νοσοκομείου ὁπὼς λέγει «κίττονται καὶ στὰ κέντρα τῶν πόλεων!.. Ἐφ' ὃ καὶ ἡμεῖς χειροκροτοῦμεν... Ἡ πόλις μας ἔχει βέβαια ἀνάγκη φερμόλης. Ἡ προσθήκη καὶ ἐνδὸς Νοσοκομείου στὸ κέντρο της

θα εἶναι... εὐργετική!.. Τὸ λένε κι' οἱ γιατροί.

Ο Μεγάλος Νομὸς Βεροίας πολλὰ πλήρωσε, γὰρ τὸ γεωμετρήσιμο τῶν 50 λεπτῶν «τὸ Μακεδονόσημο». Τελυταία διενεμήθησαν πὸ διαφόρους Συλλόγους τῆς Μακεδονίας καὶ Θράκης, μεγάλα ποσά. Γιὰ τὴ Βέροια, πὸν δικιούται γενναίου μεριδίου τίποτε. Ὁ κυβερνητικὸς βουλευτὴς κ. Χατζηδημητρίου, παρακαλεῖται νὰ μεριμνήσῃ, ὥστε νὰ δωθῇ καὶ στὴ Φιλαρμονικὴ μας ἓνα μεγάλο ποσὸν, διὰ νὰ δυνηθῇ νὰ προμηθευθῇ μουσικὰ ὄργανα, τῶν ὁποίων ἔχει ἀνάγκη.

ΤΑ «καλὰ τὰ παλληκάτρια ξαίρουν κι' ἄλλα μονοπάτια». Ἡ ἔτσιριλα «Βέρμιον» σὲ συνεργασία με ἄλλες τέτοιες ρουφιήτριες τοῦ δημοσίου χρηματοσ πέτυχαν τὸν νόμο 3956 διὰ τοῦ ἐποίου εὐθυμίζονται τὰ χρέη των πρὸς τὸ δημόσιο, τράπεζες καὶ ἰδιώτες! Ἐτοί οἱ λεγόμενες «παγωμένες πιστώσεις» των (δανεικά καὶ ἀγύριστα) ἢ ἀ πληρωθῶν «δὲν ξαίρω πότε»!... Ἡ κυβέρνησις Καραμανλή καὶ ἡ συνέναχος Βοδλή της, εἶναι ἢ δὲν εἶναι γὰρ κόμμασ; Οἱ ἀγρότες πὸν κατὰσχονται τὰ σπαρτά τους καὶ τὰ βώδια τους, γὰρ ἀδυναμία ἐξοφλήσεων τοῦ δανείου των πρὸς τῆς Ἀγροτράπεζα, ὡς τὰ βλέπουν. Οἱ βιομήχανοι κατηδεμένα παιδιὰ. Οἱ ἀγρότες σκλάβοι... Οἱ ἄλλοι ὁμως Βεροίας καὶ Γιαννιῶν τί ἐπορεξαν, πρὸς ἐξασφάλισιν τῶν χρημάτων πὸν καταβάλλουν στὸ «Βέρμιον» βίσει τοῦ ἀντιπαραταγματικοῦ νόμου 747) 45 ἀπὸ τοῦ 1945 χωρὶς νὰ γίνεται καὶ ἐνέργεια πρὸς ἀπαλλαγὴν των;

Η ΑΓΡΟΤΡΑΠΕΖΑ ΝΑ ΚΤΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

«μόνιμο» δόσημα! ΧΑΜΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΑ! Γιατί ἡ ἀνάγκη τῆς πόλης δὲν θὰ βραδύνῃ, νὰ ἐπιβάλῃ στοὺς πληθυσιομένους ἀματωδῶς κατοίκους της, τὴν χάραξιν εὐρείας λεωφόρου, Ἀγ. Ἀντωνίου — Αἰθουσα Ἀπόστολος Παῦλος, γὰρ νὰ κέρσῃ καὶ ἡ Βέροιαδψη πόλις. Χάρησ λοιπὸν σ' αὐτὴ τὴν ἀνάγκη πολιτικὴ ἡγεσία της ἢ μεγαλοπολις Βέροια δὲν ἤδυνήθη νὰ πλουτισθῇ οὕτε καὶ με τὸ ἀκατάτητο ἰδιόκτητο μέγαρο τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς, ἂν καὶ ἡ γεωργικὴ της περιφέρεια λόγω τῆς πολυποικιλίου καὶ πλουσιωτάτης παραγωγῆς της, ἐπέβαλεν, ἐκ τῶν πραγμάτων τὴν κατ' ἐξαιρεσίαν προτίμησιν της, δι' ἀνέγερσιν Τραπεζικοῦ μεγάρου.

Παρὰ ταῦτα ἡ Βέροια διατέρησε μέχρι σήμερα, κατὰ τρόπον ἐξαργησιακὸν νὰ καταξιώθῃ τοῦ ἀπαραίτητου διὰ τὰς ἀνάγκας τῆς περιοχῆς καὶ τῆς Πόλης, ἰδιοκτητικοῦ Κτίου. Ὅμως ἡ κατάστασις αὐτὴ δὲν πρέπει νὰ συνεχισθῇ. Ἡ Ἀγροτράπεζα πὸν συναποκομίζει τεράστια ἔσοδα, ἐκ τῆς περιοχῆς μας, ἔχει ὑποχρέωσι καὶ πρὸς τὸν ἀγροτικὸν κόσμον πὸν ταλαιπώρησε ἐπὶ σερῶν ἐτῶν στὴ γνωστὴ σαφίτα, ν' ἀνεγείρῃ καὶ στὴ Βέροια τὸ καλλιμύριμαρο μέγαρό της.

Ὅταν σὲ Γιαννιτσά, στὴ Ζίχνη, στὸ Κιτίο κ.λ.π. κτίξῃ καταστήματα της, ἀποτελεῖ ὑβρὴν γὰρ τὴ Βέροια, ἢ ὡς σήμερα παραγκώνισι της.

Ἐποχρέωσιν λοιπὸν βεραϊσάν ἔχει καὶ πρὸς τὴν μεγάλην στρατιάν τῶν ἀγροτῶν Βεροίας πὸν συναλλάσσεται καὶ θησαυρίζει καὶ πρὸς τὴν πόλιν τῆ Βεροίας ἢ ὅποια ἀναμένει τὸν ἐξωρισμὸν μιᾶς γωνίας της, ἀπὸ τὸ ἔργον τοῦτο νὰ ἐπισκύψῃ τὴν ἀνέγερσιν Τραπεζικοῦ μεγάρου της καὶ στὴ πόλιν μας. Οὐκ ὀκνέτω ἰδὴνχῶς ὑπάσχεσθαι κεντρίων καὶ ἀφθονα.

Ὁ κυβερνητικὸς βουλευτὴς κ. Χατζηδημητρίου ἄ: ἀναλάβῃ τὴν εὐθύνην νὰ ἐξαναγκάσῃ τὴν Ἀγροτικὴν Τράπεζαν νὰ ἐνθυμηθῇ ὅτι ἔχει καὶ ὁποχρέωσιν ἐναντι καὶ τῶν ἀγροτῶν καὶ τῆς πόλεως τῆς Βεροίας.

Καὶ ἡ ὑποχρέωσις της εἶναι ἐπιείγουσα. Νὰ κτίσῃ Τραπεζικὸν μέγαρον καὶ στὴ Βέροια.

Η Ἀρξαμένη τῆ περσομένη Πέμπτη, ἐνώπιον τοῦ Στρατοδικείου, δίκη τοῦ κ. Μανώλη Γλέζου, συνεχίζεται. Ἀπ' τίς καταθέσεις τῶν μαρτύρων κατηγορίας πὸν διαβόσασμε, ἀδδαμῶς ἐπεδειχθῇ ἡ βαρεὶ κατηγορία. Ἀνρωάτε, γὰρ τοὺς μάρτυρας κατηγορίας, ὅτιε ψῆλλος, σιδ' κέρωστος. Ἡ ἐπερώσιωσι τοὺς ἐσκόνησε γὰρ καλῶ. Τίποτε τὸ συγκεκριμένο δὲν μπόρεσαν ν' ἀρθρώσων!... Δυστυχῶς ἡ ἔλπειψις μεγάλου ἀκροατηρίου λόγω στενότητις τῆς αἰθούσῃ, τοὺς ἐπροσέσπεισεν. Ἄλλω: ὁ κ. Πρωθυπουργὸς μετὰ δυσκολίας θὰ συγκαταστήσῃ τὸ παταγῶδες καὶ καυστικὸ γέλαο τοῦ ἀκροατηρίου του.

Σατιρικός Στίχος

ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ... «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΙΣ»

Ὁ κ. Κουτσουπῆς, με τὴν ἐπιμερία του κὴ Μεταρρυθμισίσις προσχώρησεν στὴ κίνησι Γρίβα!

Γρίβα μ' σὲ κρῶξ' ὁ Κουτσουπῆς τὴ σπάθα σου, νὰ ζώσῃσ καὶ τὴν Ἑλλάδα τὴ φτωχέια, ὀλοτοχῶς, νὰ...σώσῃσ!

Νὰ σώσῃσ ὅπως...ἔσωσῃσ τὴ Κύπρον τὴ κατημένη, πὸν χάρις στὸν ἐργῶσκα σου ἔμειπε σκλαβωμένη!...

Θαυμάξω φιλε μου γιατρέ, τὴ διορατικότη, πὸν ἔχεις στὴ πολιτικὴ καὶ γερνῃσ με τὴ πρώτη.

Πέτυχεσ εἰς τὴν ἐκλογὴ! ὡς πέτυχεσ καὶ πρῶτα, πὸν πιστώσῃσ Καραμανλή καὶ σ' ἄλλαξων τὰ φῶτα.

Κακόμοιρε τί καρτερεῖσ ἀπ' τῶν λιπῶν τό...! Μπορεῖσ καὶ μόνος νὰ σταθῃσ τρε' Κομμουνιστοφάγασ... ΡΑΝΤΑΡ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιεῖται συμφώνως τῷ ἀρθρῷ 1369 τοῦ ἀστικοῦ Κώδικου ὅτι:

Ὁ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΑΡΑΦΟΓΛΟΥ τοῦ Γρηγορίου καὶ τῆς Ὀλυμπίας τὸ γένος Γεωργίου γεννηθῆσ καὶ κατοικῶν ἐν Βεροία καὶ ἡ ΡΗΤΑ ΜΠΟΥΡΔΕΝΑ τοῦ Θεμιστοκλή καὶ τῆς Ἀθηνῶν τὸ γένος Κουσιώτη γεννηθῆσ καὶ κατοικοῦσα ἐν Βεροία μέλλουσι νὰ ἐθῶσι εἰς γάμον.

Η ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Χθὲς τὴν ἐσπέρας, ἡ Μπάντα τῆς Φιλαρμονικῆς Σχολῆς Βεροίας, στὴ Πλατεία Δικαστηρίων ἐπέτελεσεν μουσικὸν πρόγραμμα, ὁπὸ τὴν ἡγίαν τοῦ Ἀρχιμουσικοῦ τῆς, κ. Μιχ. Βόσκου.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στὸ Καλλιτεχνικὸν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ **ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**
ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

ΔΙΟΡΘΩΣΙΣ

Εἰς τὸ κύριον ἄρθρον μῶσ καὶ εἰς τὸ τέλος τῆς περιόπισ (μῶτο) ἐκ τοῦ βιβλίου τοῦ Μοντεσκίε παρελήθησαν φράσεις τινές, εἰς μικρὸν ἀριθμὸν ἄλλων μῶσ οἵτινες, οὐσιωδῶς ἠλαίωσαν τὸ νόημα. Νὰ διαβασθῇ τὸ ἄρθρον κ' ὅλα τὰ κτυπήματα κατηυθύνουτα ἐναντίον τῶν τυράννων, κανένα ἐναντίον τῆς τυραννίως.

Η ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΙ ΒΕΡΟΙΑΣ

(ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΡΑΤΟΤΗΣ)

Ἀπὸ τοῦ παρελθόντος ἔτους, ἡ ἑτησία ἐμποροπανηγυρις Βεροίας (1-8 Ἀυγούστου) πῆρε, κόπιας, ἐορταστικώτερον μορφήν, με προσθήκην καὶ πανηγυρικοῦ τίτλου «Φεστιβάλ Παραγωγῆς» πὸν τοὺς γάρβισεν ὁ «Τουριστικὸς Ὀμιλος Βεροίας». Ἐτοῖ κοντὰ στὶς πραγματικὰς τῶν λογῆς, λογῆς ἐμπορίας καὶ μικροπωλητῶν, τοὺς θαυματοποιούσ καὶ τὰ πλεονέκτια. θέατρα, πὸν ψυχαγωγούν τοὺς πανηγυριώτες ἐπλουτισθῇ τὸ Πανηγυριὸν Βεροίας καὶ με διάφορα ἀργασιμῆσ θέματα—τοπικὰ χωρὰ λαογραφικὸν συγκρόημα, ἄριστο καὶ περίπτερον γεωργικῆς παραγωγῆς. Ὁ «Τουριστικὸς Ὀμιλος» καταβάλλει ἀδδαμῶς προσπάθειας νὰ προσδώσῃ, ὅσο τὸ δυνατόν, μεγαλυτέραν λαμπρότητα, στὸ πανηγυρι τοῦτο— τὸ «Φεστιβάλ παραγωγῆς». Ἐρχόμεθα νὰ πετύχῃ.

Ἐκεῖνο ὅμως πὸν πρέπει νὰ προσέξῃ ὁ Δήμος, ἰδίως, πὸν ἔχει καὶ τὴν εὐθύνην τῆς ἐμφανίσεως τοῦ πανηγυριοῦ καὶ τῆς πόλης του, εἶναι ἡ ἐκλογὴ τοῦ τόπου ἐγκαταστάσεως τοῦ παλαιοῦ θαυροβάδους καὶ λαϊκοῦ πανηγυριοῦ. Ἐμποροί, θέατρα, θαυματοποιία καὶ παντὸς εἶδους τουμυελία. Καὶ σὸν τῶτοιο τόπο, ἡμεῖς ὑποδεικνύουμε ὡς κατάλληλοτερον, τὴν περιοχήν Ἑλλάς—Αναργύρων σ' εφ' ὃ βέβαια ἰσοπεδωθῇ καλῶς ἢ ἐκεί πρόσχωσις.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΛΑΜΠΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ
Ὁδὸς Κεντρικὴ 23
Πλησίον Δικαστηρίων
Κάτωθι οἰκίας κ. Νόβα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κεντρικὸν ἰσόγειον δωμάτιον 4x4, μετὰ βοηθητικὸν χώρον, κατὰλληλον διὰ γραφεῖον, ἰατρείαν ἢ ὀδοντιατρείον.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τηλέφωνον. Πληροφορίαι παρ ἡμῖν.

24η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 6-27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1959

Θεσσαλονίκη ἡ ἁγία νύμφη τοῦ Θεμαϊκοῦ καὶ ἡ Διεθνῆς ἐκθεσίς της στὴν πιὸ ἀξιόλογη ἐκδήλωσῇ της περιμένουν ἐφέτος τὴν ἐπίσκεψή σας.

Τὸν Σεπτέμβριο Παναλλήνια ἐξόρμησι πρὸς τὴν Θεσσαλονικὴ ὅπου ἡ Διεθνῆς ἐκθεσίς ὅπου ὁ ἔντονος παλμὸς τοῦ Ἑλληνικοῦ ἐμπορίου τῶν Διεθνῶν συναλλαγῶν καὶ γιωριμῶν.

Ἡ Βιομηχανία Βιοτεχνία καὶ ἡ Γεωργικὴ παραγωγὴ τοῦ τόπου μῶσ δύνουν ἓνα δυναμικὸ παρὼν παραπλευρῶς πρὸς τὴν ἐπίσημη συμμετοχὴ 13 κρατῶν καὶ 1000 ἐκθετῶν ἐξωτερικοῦ.

Ἐλάτε καὶ σεῖσ στὴν ἐκθεσί θὰ ὠφεληθῆτε ὀπωσδήποτε γιὰ τὴν ὁ Σεπτέμβριος εἶναι ὁ μῆνας τῆς Θεσσαλονικῆς μετὰ τὰ θαυμαστά Βυζαντινὰ Μνημεῖα τὸ ὑπέροχον Ὀθινὸπῶρον καὶ τὴν ξωντανὴ τῆς Θάλασσα.

*Αριθμός 9181
Περίληψις Προγράμματος
Παισηθριασμού Ακινήτων
Οι Συμβολαιογράφοι και κά-
τοικοι Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ-
ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ

Δηλώνοι ότι:
Επισπεύσει της δυσσοδύμου
έταιρίας έδρευούσης εν Βεραία
όπώ την έπωνυμίαν "Αβελούσι
Οδοσολιζόγλου και Β. Σπυ-
ρίδης δικαιοσύνης λαμβάνειν
πράξ ης έι Θεσσαλονίκη
έδρευούσης έταιρίας όπώ την
έπωνυμίαν Κλωστήριο Χατζηνι-
κολάκη Α.Ε. δύναμι των όπώ
αριθμους 270 και 271 τού
έτους 1957 αποφάσεων τού κ.
Προέδρου τών εν Βεραία Πρω-
τοδικών βραχυδς εν συνόλω
κατά τας καινοποιηθείσας έπι-
ταγάς 199.920, μέγαν δραχμής
157.000, ός κατέβληεν έναντι
έξόσως έκτελέσεως, τόκων,
δικαστικής βαπάντης και άπι-
τήσεως, όθλοσσι έκτεθέ ή ώπιό-
μου ή ένόμιον τού ενόμιου
έναντι τού μου την ένόμιον
(8) τού μηνός Αύγουστου έ. έ.
1959 ήμέραν Κυριακήν και ώραν
όπώ της 10ης π.μ. μέχρι της
12ης μεσημβρινής εν Βεραία
Πρωτεύουσι τού Δήμου Βεραίας
πράξ ης πλατεία "Αγίου "Αν-
τωνίου και έξωθεν τού κρηναίου
κληρονόμων "Ιωάννου Χαρίση
συήθη τόπω τών κλειστηρια-
σών, ή καιρού μή έπιταπέοντος
ένος όπώ, τώ άναγκαστικώ
κατασχεθέντι δυνάμει της όπώ
αριθμών 1335/1957 έτους έκ-
θέσεως άναγκαστικής κατα-
πέσεως τού δικαστικού κλη-
τήρος τών εν Βεραία Πρωτο-
δικών ΓΕΩΡ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟ-
ΠΟΥΛΟΥ, άκίνητα της ώς άνω
οφειλέτιδος ών ό πλειστηρια-
μός ειχεν όρισθή διά την δε-
κάτην τετάρτην (14) "Ιουλίου
έ. έ. 1959 και άναοιόλη δια της
όπώ αριθ. 156/12-6-59 άπο-
φάσεως τού κ. Προέδρου τών
εν Βεραία Πρωτοδ κών, έπον-
προσδιορισθείς δια της όπώ αριθ
145/13-6-1959 άναοιόσεως
προγράμματος άναγκαστικού
πλειστηριασμού ακινήτων τού
δικαστικού κλητήρος τών εν
Βεραία Πρωτοδικών Γεωργίου
Παναγιωτοπούλου.

"Ητοι εν συγκρότημα έργο-
στασίου Νηματοργείου παρα-
γωγής, μετεσοφές και έπιτα-
μής ένεργείας συγκείμενον έι
τού δικαιοματός τού ως άνω
οφειλέτιδος έπ τού ές τού πο-
ταμού Τριποτάμου όδατος και
τών όδοσολιζόσων μετά τών
όδοσολιζόσων έργων και έκα-
ταστέσεων αούτω δι ών πα-
ράγει η ένεργεια ή ης τού
τού κινήτης και λειτουργεί έι
της όπώ αούτω και τού αούτω
άκινήτου περιούχης και τών εν
αούτω δένδρων άπωροφώνων
και μη και τών άν οδωδ κει-
σμάτων άναρχομένης εν συνόλω
εις τριάκοντα χιλιάδας τετρα-
γωνικά μέτρα περίπου ώς κα-
τωτέρω λεπτομερώς περιγρά-
φεται. Τώ κατασχεθέντι ώς άνω
συγκρότημα μετά της ως άνω
έκτάσεως κείτοι εν Βεραία τού
όμοιόμου Δήμου και Ελεονοδου-
κείου και εις θέσιν Μοιραρίο
συνερευόμενον εν συνόλω γώ-
ρωθεν με νεοσπορέων πόλεως
Βεραίας, με άγρών όδίας έπι-
ρίος, βιοστικόν βράδιον και
ποταμόν τριπόταμον ήτοι 1) Μίον
ηλήρην διάταξιν λήψεως
όδατος έκ τού ποταμού Τριπο-
τάμου άρχομένης από την άλευ-
ρόμαλον Γεωργίου Νηματο-
πούλου και άγροσς έντός της
τού Δήμου Τουλμίνος φέουσοσ
και διάταξιν άπερκαλίσεως
έχουσα δύο χειροκίνητους σαρ-
τοσάτους όδασφράκτας και
οδηγών αγάρων και έπ τού
όδατος τούτου δικαιομα της
οφειλέτιδος. 2) Μίον όδών
όδοσολιζόσων μέγαν 165 μέτρων
πλότους με 4 περίπου μέτρων
έξ ής εισέρχεται εις τώ κύριον
συγκρότημα. 3) Έν οικοδομητόν
συγκρότημα λιθοκρήστον και
κεραμοσκεπές διηρημένον εις
πάντε αίθουσας και τώ ό-
πατον άποτελεί τώ κύριον έρ-
γοσστασίου Νηματοργείου ώς
και τώ εις τώ οικοδομημα τούτα
έμπειγμένα και τασθετημένα
μηχανήματα άποτελοδία έ-
μιασιν μετά της οικοδομής ού-
νηλον και άτινα μηχανήματα
είναι τώ έξης α) Εις της Πρώτην
αίθουσαν πρός άνατολάς ύπάρ

χει άνωγός όπώ πρσίον έκ-
χολυβίνου έλάσματος έρχό-
μενος έκ της δεξερής μετά
ταυλήνας βυόμειος 120 τινών
και κρέμασιν όδατοπίσεως
3,59 περίπου μέτρων και της
σχετικής άκαρροφώσεως Στρα-
πόλλου εις κεντρικός άξων
όπας μεταβίβη την κίνησιν εις
άπαν τώ ηηματοργείον με τούδ
σχετικούς μηχανήσας, έπίσης είναι
έγκαταστημένον μοτέο 8 "Υπών
δυνάμειος "Αλεκτροπαραγωγής
τώ όπώσιν ήλεκτροφωτίζει τώ
έργοσστασίον εις άδελκασπον δέ
τούτο τώ έργοσστασίον ύπάρχει
και ήλεκτρική έγκαταστασις
ή εις συνδέσει από τώ ήλεκ-
τρικόν έργοσστασίον βέομιον β)
"Εν συνεχεία και πρός δύναμι
εις την βεύτεραν αίθουσαν
μηχανήσ ΟΠΙΝΕΝ και ΣΚΟΥ-
ΤΕΡ με τέσοιρες Βάτες έπι-
εργασίης τού βαμβάκος μετά
τών έξοσρημάτων και κωσά
κολουβημάτων αούτων εν κινήσει
γ) "Εν συνεχεία και πρός
δύναμι ύπάρχει τούτθ αίθουσα
είναι έγκαταστημένα βέκα τρία
λασάσιν έργοσστασίου ΛΟΥΣ
ΜΠΡΩΔΕΡ. δ) "Εν συνεχεία
και πρός δύναμι ύπάρχει
τετάρτη αίθουσα ένθα είναι
έγκαταστημένοι δύο σαρτοά-
τες έκάσθ ης σειρά από τρεις
σάρτες. "Ακολούθως και έι
συνεχεία όδοσολιζόσων 2 ΣΛΟΜΠ Ν
χονδρός παραγένειριος με 172
άτράκτους από 66 ή κάθε μια
άκολούθως άπαρχε μια μηχανή
ΝΤΕΡΜΙΝΙΕΡ προγέστρια μέτρια
ήδ άνωγών, π-όλοσθίως ή-
πάχον τρία ΡΟΜΠΕΝ προγ-
γένειριος με 184 άτράκτους,
έκάσθ ης τών όπώσιν δέν
είναι άλοι ές γρήται άί άτρα-
και και" όσιν έλείπουσιν
ώριμα ένα άναλλακτικώ, εν
συνεχεία ύπάρχον δέκα κύ-
κλοι έκ τών όπώσιν άί πέντε
με 320 άτράκτους, άί έίςροι
ή με 360 άτράκτους, εν συν-
αίω έπάσχει μια μηχανή
ΙΝΠΕΡΜΙΝΤΕΡ με 86 ά-
τράκτους και άκολούθως μία
μηχανή ΡΟΜΠΕΝ εν άκίνη-
ση και ή άχρηστική, άκολούθως
ύπάρχει μια Μ Π Ο Π Ο ΝΙΣ-
ΤΡΙΑ πάλυ άό-μν νημάτων
έργό-στασίου ΧΙΛΑΡΙ με 86
ατράκτους, άκόλοσθίως ύπάρ-
χει μια κλώσισ με 86 άτρά-
κτους χρησμοποιούμενης διά
τώ κλώσισ με πάλυ λόνων νη-
μάτων ενόμιον ενόμιον τασθετημέ-
νοι άπ άνω με 40 άτρά-
κτους, έκάσθ ης έίςροι έπασθε-
τητή μηχανή κατασκευάζουσα
κόσθης (Σιόγγου) διά τού-
λίγκους άκόλοσθίως, και πρός
Νύστον ύπάρχει ή έίςροι άπρω-
σα πρός καταθέσειαν ήκαφώ-
ρην νημάτων, άκόλοσθίως
ύπάρχει τασθετημένον μιο-
πέσσα έντό, ήδ, μίεθρου ή-
καρίσμοσ ης έντός τού έργοσστα-
σίου, ώσπίως ύπάρχει έ-
καστήριον δια τώ περσάκια,
έπίσης τού έργοσστασίου ύπάρ-
χει ήλεκτρική έγκαταστασις
ώ και δύο υλική τούσθη εν
πρωτότωι κεντρική. 4) "Ε-
νωθι της κυρίας εισόδου τού
Νηματοργείου ύπάρχει ύπό-
στρον εις τών όπώσιν είναι
έγκαταστημένον ήμοσφύλα-
κω, πρός χυτήν τών έργα-
τών και ήδίστηρον διαμύρισμα
διή την κατασκευήν πεταών
τών πύγκων. ή) "Ακολούθως
πρός "Ανατολάς της κυρίας
εισόδου τού νηματοργείου
και δεξιά ύπάρχει μία ίσώγειος
οικοδομη ήξ ένός δωματίου
και μιάσ αίθουσ χρησιμεύουσα
ώς φυλάκειον. β) "Αριστερά
δέ ύπάρχει έίςροι ίσώγειος οί-
κοδομη χρησμοποιουμένη πρός
άποθήκη βαμβάκος έξωθεν δέ
αούτης ύπάρχον κερημοσκε-
πές. 7) Δεξιά εν στρατιω-
κόν ύδωγειών φυλάκειον (πό-
λεμίστρο) 7) "Όπισθεν τού

έργοσστασίου ύπάρχον δύο
κοιτέσια και εν ύπόστρον
ένωθην της ύδατοπίσεως. 9)
"Ακολούθως δεξιά πρός βιο-
ράν ύπάρχει έίςροι κοιτέσι.
10) "Ακολούθως και δεξιά έ-
τέρω ίσώγειος οικοδομη άπα-
τελουμένη εκ τριών δωματί-
ων και χρησιμεύουσα διά τώ
γρηφεία της έταιρείας, άπ-
σθεν δέ αούτης ύπάρχει μία ά-
ποθήκη και παραπλεύρωσ εν
ύπάρχον σκαπομένησ με
λαμάρτες. 11) "Εν συνεχεία
της οικοδομής τούτης και
πρός δύναμις έίςροι οικοδομη
με μινυδατή και εν συνεχεία
αούτω ύπάρχει δύοσιν χησι-
μεύουσα ως μηχανοργείον
έντός της όπώσιν ύπάρχον
μία κηστή Κίμνας, ήνας
μιάγκος, έια ύμόν, και μία
Μησρα, όπισθεν δέ τού γρη-
φείου και πρός Βιοράν έ-
άποθευτήριον. 12) Πρός δυ-
σμός τού έργοσστασίου ύπάρ-
χει κηστή άρρησιανή σκαπο-
μένη με κερημοσκ, παραπλεύ-
ρωσ δέ αούτης άποθευτήριον
με τρία διαμερίσματα. 13)
Πρός δύναμις και εν συνεχεία
τού Νηματοργείου ύπάρχει
ύπόστρον και πρός Νάστον
τού έργοσστασίου έίςροι ύπό-
στρον σκαπομένησ με ήμο-
στρον και εις τώσ πλέυρας
άλλοσθίως με πιασάχρατν τώ
άκοίον έρητιμποςείτω διά
βαφείον ήδη δέ άχρησμο-
ποίησιν έντός αούτω δέ είναι
έγκαταστημένοι τέσοιρες λέμ-
βω από λαμάρτες, εν στρα-
γιστήριον ήδ τώ νήματα και
έι μικρόν ήλεκτροκίνητον μη-
τοσάκι. 14) Πρός Νόστον παρα-
πλεύρωσ της ύδατοπίσεως
ύπάρχει έίςροι οικοδομη άπο-
τελουμένη εκ 2 δωματίων
και χρησιμποιούμενη ως φυ-
λάκειον. Τώ άνωτέρω κατα-
σχεθέν άκίνητον ήτοι τώ κυ-
τωσχεθέν άκίνητον τού έρ-
γοσστασίου ώς ενόμιον όργανι-
κόν πρηνμν και έπιχειρήσις
έξοσρητή ήμοδιώσ άντι δραχ.
4.000.000.
"Ος πρώτων προσφοράν
διά την έναρξην τού πλειστη-
ρισμού άρρησεν ή έπισπεύ-
ζουσα τώ πρσάν τών άνωγών
ένός έκατομμυρίου (1.000.
000). "Ο πλειστηριασμός ού-
ως ήδεις γίνεσ κατά την ως άνω
ώριση τινος ήμέραν και άπρω-
τίσ εκ τού πλειστηριασμού
ήληροθ ή έπισπεύζουσα την
άπείρησιν της.
"Η κατοκώρισις γενήσ
τοι εις τών τώ πλείονα προ-
σέροντα συμφώνως τώ Νόμο
ύπάρχει ύμνοσ να καταθέσει τώ
δικαιοστηρίσμα εις τώ Διό-
δον Ταυείν. άλλος έβελι έ-
νεργηθ εις βάρος του άνα-
πλειστηριασμού. Τώ φερέγγυον
τών πλειστωτών είναι της ά-
όλοτου κρσίσεσ μου Τά κρη-
κεία δικαιομάτια και τώ τού-
τά τού Συμβολαιογράφου β-
ρόνησσι τών τελευταίων ύπαρ-
θεμασιστή. "Η έπισπεύζουσα
αόβελον καθόνην φέρει λόγω
έγκλησεως τρίτου ή ύφιστά-
μένωσ Βαρών έπ" αούτω. "Εγέ-
νετο εν Βεραία σήμερον την
δεκάτην έβδόμη (17) τού
μηνός Ιουλίου τού χιλιστου
έννεοκωσιστου πενηκωστού
έάτου (1959) έτους, ήμέραν
Παρασκευήν, και έν τώ Συμ-
βολαιογράφω μου κειμένο εν
τ ή ένταθθα και έπ της δεξιά
Βασιλέως Κωνσταντίνου 167
έδιοκτησία Γεωργίου Μπουσ-
λή ήις άναγνώσεισ και
βεβαιώσεισ άναγράφη παρ' έ-
μού τού Συμβολαιογράφου
και έσφραγισθ.
"Ο Συμβολαιογράφος
(τ.σ.) Θ. Γ. Καλλιμπάκος

ΑΠ' ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ
ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ

και όπώ την άλλη θά μπορέσιν
και οι στωχομασίες τώσιν τών
πύλων να φάνε σε προστίεσ τι-
μής τώ φρούτω τους.
"Όλοι σχεδόν άκούμε τακτικά τώ
δελτίο τιμών τού "Υπουργείου Γε-
ωργίας πού μεταβίβει ό ροδισθη-
νικός Στάθις, και δικαιωμάσθι,
πώς συμβαίνει έμείς π. χ. να που-
μούμε έδώ στο έμποριο 4-5 δραχ.
την όκώ όρισμένα φρούτα μας και
αούτά τώ πωλίσουνται στις άγορές
λιανικής πωλήσεως 10-12 δραχ.
την όκώ.
"Έτσι βλέπομε ότι την μεγάλη
διαφορά της τιμής την ώφέλειται
τό χουβρεμύροσ, οι μείριες, οι
εστιαπρότες και οι λιανοπωλιτές,
οι παραγωγοί πέρουσιν από τώ
πρώτόν τους τώ 30-35 οο.
"Όλη αούτή ή άναρχία καταλήγη
σε βάρος τών παραγωγών και της
κατασχευόσως.
Γιστά ποιέτε ζεστά να κατα-
τιπιστή τώ έμποριο διά τών σπι-
ταρισμών την κρατική άρωγη
και την συμπαράστασι τώσιν οίκο-
νομική σσα και τεχνική ώστε και
οι παραγωγοί να ίκανοποιήσονται
και να έναρμόνωνται στην άνά-
πτυξη και έπίκτηση της καλλιερ-
γείας φρούτων, ώστε και ή πλε-
ταία κατακόλωσις να μπορει να
τρώει τώ φρούτα οι πρώτοι τι-
μής. "Επίσης πρέπει να έσφραγισθ
ο νόμος 3475/55 πού έσφραγίζει
την τυποποίησησ στην κεντρική ά-
γορή πρός βάθος τών παραγω-
γών τών καταναλωτών και της
έθνικής οικονομίας.
"Ένα άλλος τρόπος για την
καλύτερη αποθέτησ τών φρού-
των μας είναι και οι έξαγογές.
Γ. Π.

ΝΑ ΕΚΚΛΙΨΟΥΝ
ΟΙ ΔΣΧΗΜΙΕΣ
ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Πολλές φορές τώ γρά-
ψαμε. Τώ ξαναγράφομε
και τώρα, πού έπαινετή
προσπάθεια παρατηρείται
πρός προβολήν τού τό-
που, εις ευρύτερον κύκλον
με την έλπίδα να είσα-
κουσθούμε.
Αι κατόμαυραι προσό-
ψεις τών παμπόλαίων
οικιών, πού σκοτώνουν
κάθε λειπό γούστο τού
άνθρώπου, πρέπει, άπα-
ραιτήτως να σοβατισθούσιν
και άσπρισθούσιν.
Αούτη ή λυπητερή νότα
της Βεραίας, πρέπει να έ-
κκλειψη τώ ταχύτερον.
"Όσπύτως οι ξεκοικλα-
σμένες παράγκες της Κεν-
τρικής όδοσ πρέπει να έ-
κκλειψουσ, ολοσχερώς, ή
τουλάχιστον να άντικα-
ταστωθούσιν σε σχέδιο κομ-
ψώ, πρός έξωραϊσμόν τού
τμήματος τούτου της ό-
δοσ, πού ως έχει σήμε-
ρον προκαλεί δυσμενή σχό-
λια εις βάρος τού Δήμου
και της πόλης. "Ο κ Νο-
μάρχης, ό κ. Δήμαρχος, ή
Τουριστική Αστυνομία και
ό Τουριστικός "Όμιλος κα-
λίσουνται να έπιληφθούσιν
άμέσως, έξαλείψεως όλων
τών άσχημιών της Βεραίας.
ΠΩΛΕΤΑΙ Τηλέφωνον.
Πληροφορίαι παρ' ήμιν.

ΕΥΧΕΣ
Εις τούς έορτάζοντασ οή
μερο κ.κ. "Ηλίαν Τσιριμώ
κον Πρόεδρον "Δημοκρα-
τικής "Ενώσεως
"Ηλίαν Μπρεδήμαν
Βουλευτήν και
"Ηλίαν "Ηλιοσ Βουλευτήν
εύχόμεθα χόδνια Παλλά
"Ο "Θαρραλέος"

ΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ

"Η διεύρυνσις της Κεν-
τρικής όδοσ, εις βάρος τών
πεζοδρομίων, έδημιούργη-
σεν άδιαχώρητον, για τώ
άναπηρικά περίπτερα.
Παρά τούτα τώ ένα βο-
λευτήκη εις βάρος παρα-
κειμένου κτισμάτος και τώ
δεύτερο εις βάρος της μι-
κρης πλατείας πού την
περιόρισαν κατά δύο μέ-
τρα!
Γιά τώ πρό της "Εθνι-
κής Τραπεζής τρίτο έδη-
μιουργηθ σοβορό ζήτη-
μα: διότι ή νέα τοποθέ-
τησις του, καλύπτει ολο-
κληρωτικά, τή βιτρίνα
ένός ύαλοπωλείου και έπί
πλέον δημιουργεί άσχήμα.
Πρέπει λοιπόν να τοπο-
θετηθ ή δίπλα τού κατ)-
ματός τού κ. Γεωργιάδη,
ένθα άχρηστος δρομάκος
ή στη γωνιά της Τραπέ-
ζης, στον έναντι δρόμο.
Αούτη είναι ή όρθή λύσις
κ.κ. άρμόδιοι.

ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΥΠΟΚ)ΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Τώ "Υποκ)μα ΙΚΑ Βεραίας προ-
κηρύσσει δημόσιον μειοδοσικόδια-
γωνισμόν διά την μίσθωσιν οίκή-
ματος πρός στέγασιν τών ύπηρ-
σίων αούτω.
"Ο διαγωνισμός θα διεσργηθ
την 3ην Αύγουστου 1959, ήμέραν
Τετάρτην και ώραν 5 π.μ. εν τού
Γραφείοσ τού ΙΚΑ και ένώπιον
της άρρησίης "Επιτροπής.
Τώ προσφερόμενον άκίνητον θέον
να ιεσται εις κωστικήν θέσιν της
πόλεως και να άποτελείται εξ έξ
(6) κρηών διαμερίσων κωσών δια-
στάσεων και λοιπών βοηθητικών
χώρων. Πληροφορίαι παρ' τώ "Υ-
ποκ)ματι ΙΚΑ Βεραίας καθ' έκά-
στη και κατά τώσ έργασίμασ
ώρασ.
"Εκ τού "Υποκ)ματος ΙΚΑ Βεραίας

ΝΑ ΙΣΟΠΕΔΩΘΗ

"Ο πρό τού Ταχυδρο-
μείου χώρος, άνασκαμένος
όπως είναι και με τούς
άγκολίθους του, δέν κο-
λακεί τώ Δήμο Βεραίας.
Μιά ίσοπέδωσι με τή
μπολιτόζα έπιβάλλεται
να γίνη άμέσως.
Χώματα για τήν έργα-
σία αούτη εύρίσκονται πρό
χειρα δίπλα του.
Μή λησμονούμε ότι έ-
χουμε και «Φεστιβάλ» και
τώ Ταχυδρομείο θα τώ
έπισκεφθούσιν όλοι οι ξένοι
πού θα μας έλθούσιν.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομα
Έτος 30 Δρ. 30 Έξάμηνος Δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζα Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΤΟΡΟΣ

Έτος 131 Άριθ. φύλλου 408
Τιμή φύλλου δραχ. 100
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 27 Ιουλίου 1959

Ο κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ

Τό ταξείδι του Άρχηγού των Φιλελευθέρων στις γειτονικές χώρες, Βουλγαρία και Ρουμανία, με τις οποίες κατά τρόπον άκαταύρητον έκαλλιεργήθη μιά τεχνικώτατα έχθρική άπόσταση παρά των μεταπολεμικών κυβερνήσεων, μέχρι και της σημερινής, μās έφερε στη μνήμη τον άείμηστο Έλευθέριο Βενιζέλο, όστις είχε κάνει βίωμα του τη συμφιλίωση με τους γειτονικούς μας λαούς. Πίστευε ότι, όπως ή όμαλή ζωή των ατόμων, έτσι και των Έθων εξαρτάται, κατά μείζονα λόγον από τη καλή γειτονιά (θεός και γείτονους λέει ο Λαός). Γιαυτό και δεν έφεισθη κόπω και προσποθίω άστε να πετύχη τα σύμφωνα φίλιας και με αυτή τη προαιώνια έχθράν μας Τουρκίαν. Ήθελε την Ελλάδα για τό μεγάλωμα της οποίας και υπεραυθρόπως έμύχθησε, να της εξασφαλίση καλήν γειτονιάν. Πρός τη πλευράν αυτή άόκως είργάσθη και ο άείμηστος Άλέξανδρος Παπαναστασιου όστις κοί επέτυχε τό Βαλκανικόν σύμφωνον φίλιας. Αυτό τό δρόμο μās χάραξαν αί δύο φωτεινότεροι, πολιτικοί διάνοιοι της μικρής μας χώρας. Νά ζούμε άρμονικά με τους γείτονους μας. Δυστυχώς ή Ελλάδα, για λόγους ξένους, προς τά συμφέροντά της, παρεξέ-

κλινε της άνωτέρω χαραγμένης όδοϋ και από 15ετίας έλαβεν θέσιν έχθρικήν έναντι των γειτόνων της, εξαρουμένης της Τουρκίας, μεθ' ής διατηρεί μιά λυκοφιλία και της Γιουγκοσλοβίας. Η τακτική όμως αυτή άπως άποδεικνύεται εκ των πραγμάτων, ζημειώνει τό Έθνο, γιατί άναγκάζεται να ζή μεγάλη τμήμα του υπό τά όπλα και να ξοφείται, άσκόπως, προς δε και να στερήται των άναγκαιών έμπορικων συναλλαγών, μετ' αυτών. Αυτήν την άσύμφωναν, για τό Έθνος μας τακτικήν διείδε, εύτυχώς τελευταίως ο κ. Βενιζέλος και άκολουθών την γραμμήν που χάραξεν ο άείμηστος πατέρας του Έλευθέριος (φιλία με τους γείτονας) έπισκέφη πρό δεκαήμερου τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία. Τό γεγονός χαιρετάται σαν καλός σίω ό στη πορεία του Έθνους. Εύχόμεθα δε, όπως ο κ. Βενιζέλος κατανουών πλήρως, τό συμφέρον του Έθνους και άδέσμευτος πλέον ύποχρεώσεων εις μακρινούς άφόρητα μάλιστα ιδιοτελείς «φίλους» ήγηθή σταυροφορίας, προς ταχείαν άποκατάστασιν φιλικών σχέσεων, με όλας τάς γειτονικές χώρας. Έτσι θα ύπηρετήση θετικά, τό τόσο ταλαιπωρημένο, από άνικάνους κυβερνήτας Έθνος μας.
«Ο Θαρραλέος»

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΘΝΟΣ ΔΕΝ ΕΚΤΡΕΦΕΙ ΠΡΟΔΟΤΑΣ

Πέντε χρόνια φυλακή ο Γλεζος, Ισόβια οι Βουτσες και Τρικαλινός, σε διάφορες ποινες άλλοι και λίγοι άθώοι. Έτσι τελείωσε και ή τελευταία «έπί κατακόμετα» δίκη κατά των κομμουνιστών της Ελλάδος! Η Ελλάδα μας σε άχρηστία του κ. Καραμανλή κατήχησε, φαίνεται, χώρα κατασκόπων! Μοναδική σε κόσμο όλο, τον πονησιόχρηστο άραγε τον μεγαλον αυτόν έξουτελισμόν, που προσάπτει σε τό λαό της, ή Κυβέρνησις; Νά τον περισιάζει, κατά φυσικά διωστήματα, ότι εκτρέφει σωρεία μισθάρνων

όργάνων, που προδίδουν τα μυστικά της Πατρίδος σε έχθρικές χώρας; Δεν μπορείτε κύριο να σιγματίσετε τό Έθνος, σαν Έθνος «κατασκόπων» για σκοπούς πολιτικής έπικρατήσεως. Οι Έλληνες που παρηκαλούθησαν τα πρακτικά της δικής του στρατοδικείου δεν έπεισθησαν περί της ένοχής των κατηγορουμένων, στο άτιμώτατο κατά της Πατρίδος άδίκημα. Και σε περιπτώσιν άναθεωρήσεως της δικής, ή κατηγορία θα καταπέση παταγωδώς. Τον Έλληνικόν Έθνος δεν εκτρέφει προδοτας.

Στατιστικός σείχος ΣΥΜΒΟΥΛΗ ΣΤΟ ΚΟΥΤΣΑΝΤΑ ΝΑ ΚΡΑΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΜΠΑΛΑΝΤΑ

Πρόσθετε κύριε Κουτσαντά μου να κρατήσει τα πρωτεία μες τη κίνησι του Γρίβα το νεώτερο «Μεσοίω», που ήρνεγε έξουσία, τό λαό να κυβερνήση, με τους χίτες του Λαφασέκο που καλό έχει γνωρίσει...

Και σαν πρώτασπο διείδες τό...μεγάλο τοίχο άνδρα, και προσέτρεξε άίσωσιν στη Κομματική του Μάνδρα πρόσθετε τού «Κυπετανίου» που θα σε άκολουθήσουν, μή σοο βάλουν τρικλοπάδι κι' αόθεις σε παρμερίσουν...
«Όθεν λάβε μέτρα φίνα, Πήγαινε και στην Άθήνα. Τό «Μεσοίω» να γνωρίσης και τό χρησμο να άποκλήσης Ραντάρ

Ν' ΑΠΟΛΥΘΗ ΠΑΡΑΥΤΑ

Άναγνωρίζουμε ότι οι «έθνικάφρονες» πρέπει να παλαμβάνουν κάθε προστασίας το Κράτους. Νά διορίζονται και πρόεδροι φίλα φρονοντες προς αυτό. Όμως να διατηρεί τη θέση του άκάμη, ό καταδικασθείς με στερητική των πολιτικών του δικαιωμάτων ποινή, παρά το «έφστειου Θεσνίκης» πρόεδρος της Κοινότητος Κορυφής κ. Φιλιππάπουλος και μετά παρέλευσιν 4 μηνών από της καταδίκης, τοίτο άποτελεί πρόκλησιν προς την κοινήν γνώμη, ή όποία άξιαί την άμεσον άπόλυσιν του. Ν' άπολυθη πάραυτα πριν σηκωθεί διαδήλωσις τοδ χωριού έναντιόν του.

Η ΕΡΕ ΕΧΘΡΟΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Τό σιτάρι πωλείται στην αγορά μας παρά των άγροτών, προς δύο (2) δραχμάς τό κιλό, με τσίσιν όπαιμήςσεως του. Οι άγρότες, άπως πάντα, κλαίνε τώρα τη μοίρα τους και καταριώνται την ώρα, που πήγαν στη καλή και ψήφισαν ΕΡΕ και Καραμανλή. Έτσι τη παθαίνουν πάντα χωρίς και να βάζουν μυαλό. Τό σημερινό όμωσ μακαρλίκι να πωλασθν τό μόχθο τους με δύο δραχμ, τό κιλό, πιστεύομεν ότι δεν θα ξεχασθ ή εύκολα. Οι άγρότες σε νέα έκλογή, θα κλωστήσουν και θα κλωστήσουν άγρια την ΕΡΕ και κάθε όποκατάστατό της. Τό χώνεψαν πλέον Όλας αυτές ό έσμός που συνωστίζεται τώρα στην Ε.Ρ.Ε. και σε λίγο σε άλλο καλοθι, είναι ξεκαθαρισμένος μεγάλος έμθρος του. Χρέας του λαίπών είναι, να τον άφανιση της έξουσίας τό ταχύτερον.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 300 λευκοσιδηρά δοχεία, κατάλληλα διά έλληνες και τουροί. Πληροφορία κ Χ. Πατουρίδην Τηλ. 341.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κεντρικόν Ισόγειον δωμάτιον 4x4, μετά βοηθητικόν χώρο, κατάλληλον διά γραφείον, Ιατρείον ή όδοντιστρείον.

ΡΩΛΕΙΑ Τηλέφωνον. Πληροφορία παρ' ήμιν.

ΕΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ Σ' ΕΝΑ ΧΩΡΙΟ

ΔΙΗΓΗΜΑ

Άπό τόπου άλλον ένας άνθρωπος ήρθε σ' ένα χωριό. Τό χωριό σα βυθισμένο σε λαγκαδι. Γάρω, του χωριού οι πλαγές, τοίχοι φυλακής χλωροπράσινης. Και είπεν ο άνθρωπος προς τους χωριάτες: — Τη ώραίσι και τη μεγάλω που βελγεται ο κόσμος γύρω σας! Και το άποκριθήκαν οι χωριάτες: — Άλήθεια! Όλο ηρασινάδες μας περιζώνουν. Τά βουά μας έχουμε, τό θουά μας. Έχουμε και τό λιστάσι μας Ζούμε άπ' αυτά. Πέρα εκεί στο ριζοβούνι δύο τρεις φορές τό χρόνο στανουμε ζωηρότατα πανηγύρια και γλυτοκοποιήμα. Τά στρώνουμε στον Ιακίο της κουκουναριής. Πλέκουμε στεφάνια από μυρτιές και τά φορούμε. Τό μεγάλο πρόσκινα ζουάρι τοδ λαγκαδιού μās σφιχτοβίεινι χριμώνα καλακαίρι. Σά δε σκάφτουμε και σα δεν άργάοουμε, τό χαιρούμαστε από τά παραθύριά μας. Και τους είπε τότε ο άνθρωπος: —Κάτι άλλο ήθαλα να σας πώ. Τον κόσμο γύρω σας, τον άρασο και τό μεγάλη, δεν είναι υπορετό, άνθρωποι μου! τά τότε χαιρήτε από τό παραθύρι σας. Τρυβάτε, σκαρφαλώστε στο βουνά, τραβάτε παρατίρα από τά πανηγύρια σας κάτω στη ριζοβουνιά, ψηλότερα ψηλότερα, κι' ως στην κορφή του φτάσει. Κι' άφου φτάσει! Εκεί τότε σίχτε μιά μαπά πλατιά μακριά τρυγύρω σας προς τά βάλεια και προς τά πλάτια, προς τους άριζον-

τας, που δεν τους βλέπετε και δεν τους έχετε από τά παραθύρια σας Ουρανός, ώκεανός, όλα τά χωμάτα κι' όλα τά φως, την πλαττη άκέρια, άνομώτιστη όλ γυρά σας; Οδ ήβητε τότε κάτω κάτω κάτω, παρατίρα, βαδιά, ένα μικρό σημάδι άσπρουδερδ τοδ μιά λιγυή λουρίδα. Οδ τό φασκίωη βαυπράσινη. Και θα είναι τό χωριό σας; με τη λαγκαδιά του. Όμως τότε: όταν θα τό ματιάστε από μακριά μακριά, σαν κάτι λιγοστό και σαν κάτι ξένο, και σαν κάτι μακρομένο, τότε πού θα το βιήτε όλάςτρο συμμαζμένο, σαν κάτι ζωντανό όργανικό ή σα μιά καλοδολεμένη ζωγραφιά με την κορυζα της; εικόνα, που μικρόλε κι' αν είναι, δε χάνη τίποτε από τη χάρη της; τότε, άνθρωποι μου, τότε πού θα ξαναίστε τη μικράδα του και την ταπεινάση του χωριού σας; μπρος στον όλόκοσμο, τότε μαζί θα υαίάσσετε μέσα σας πού βαδιά την άγάπη του χωριού σας. Γιατί τό διήτε σφιχτοδεμένη με τάλλα πετρώδια γύρω στο δαχτυλλίδι του κόσμου; πώς είναι κάτι δυσκολεξχώριστο από τά όλα. Από την άγάπη τοδ χωριού που δεν ήρνε και δε βλέπει άρζοντες, που δεν ξεχωρίζει τίποτε μακριά, είναι άσυγκριτα σουβιέτερη και καρπερώτερη ή άγάπη που την πατρίδα δεν την άποχωρίζει από τό παν είναι ή άγάπη που άγασθ έχι από τό χαμηλά τά παραθύρια, είναι άγάπη από τά κορφοβούνια. Τά λόγια του άνθρώπου ήήσανε

δρόμο στο χωριό. Κι' από στόμα σε στόμα, καθώς ήταν και δυσκολεξχώριστο κάπως για τους κοπίνους τους χωριάτες, παράλλωσαν ήήρακι κι' άλλα υοήματα. Κι' από στόμα σε στόμα φτάσαν στατίε τοδ έρνετη που είχε τό χωριό τσιολικι του και τους χωριάτες ύποτακτικούς του. Και είπε με τό νού του ο άρνετης: — Τώρα θα τους γητήση αυτός ο πλέκος τους άνθρώπους μου. Θα τους άνάψη τον κρημό για τους μακρινούς τους αδέρφους και τον πόσο για τό ψηλά ανεβασματα. Θα τους πάρη από τη βαυλιά τους, θα τους κηη άναμώτηδες και ψωροπηράφους. Άδιάρητους θα τους κηη προς τό σπύρι τους και προς τη σουλήση μου. Θα μου σηκώσουν κεφάλι. Από δουλειάδες θα μου γλυκω καταφρονητάδες. Θα μου λιγοστήσουν τό χήρια και θα μου κινυένωον τάγροβά μου. Και θροντοφώνησε προς τους ύποτακτικούς του. —Διήχτε και γκριώστε τον από δω πέρα τον κακόν αυτόν άνθρώπο, τον πλάνο, τον άερολόγο, τον άτιμώγαλο και τον άκάθαρτο. Θα μάλειη τό χωριό μας. Δέν έχει αυτός πατρίδα, και ήρθε να μās βασκαλήψη την καταφρόνηση προς ότι ο Θεός; μās έωκε άγιώτερο και τιμώτερο: Προς την πατρίδα! Κ' έβαλε τους δούλους και τον πετροβόλησαν τον άνθρωπο. Κ. ΠΑΛΛΑΜΑΣ

